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Gábor Csilla, az MTA külső tagjának székfoglaló előadása 

Gábor Csilla a Babeș-Bolyai Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara Magyar Irodalomtudományi Intézetének egyetemi 

tanára, a Kolozsvári Akadémiai Bizottság volt elnöke és jelenlegi testületi tagja székfoglaló előadást tartott 2025. április 7-én, a 

budapesti Szent István Tudományos Akadémián. A Pázmány Péter Katolikus Egyetem dísztermében megtartott akadémiai 

székfoglaló előadás címe „Ó, kolozsváriak, kolozsváriak, miért nem nyitjátok fel egyszer szemeteket?” Történelemteológia és 

szentírásmagyarázat Káldi Márton prédikációiban (1623, 1626). […] Az eseményről készült felvételt a Szent István Akadémia 

YouTube csatornáján lehet visszanézni… Forrás: KAB.ro: teljes cikk > 

Megtartották a KAB testületének 2025. évi közgyűlését 

2025. április 11-én tartotta éves közgyűlését a KAB testülete. A köszöntések után Kiss Tamás tartott tudományos előadást a 

hallgatóság számára. Nagy László, a KAB elnöke beszámolt a mandátuma második évének tevékenységeiről és támogatott 

programjairól, a szakbizottságok és különböző társszervezők együttműködésében vagy saját hatáskörben szervezett eseményeiről. 

A közgyűlés a soron következő MTA200 rendezvénysorozat májusi, illetve novemberi programjaira vonatkozó javaslatokkal 

folytatódott, majd a gyűlést állófogadás zárta. A közgyűlésen Kocsis Károly, a Magyar Tudományosság Külföldön Elnöki Bizottság 

elnöke is részt vett… Forrás: KAB.ro: teljes cikk > 

Nekrológ: Kisvarsányiné Bognár Éva 

Kisvarsányiné Bognár Éva Budapesten született, és fiatal lányként élte át a második világháború borzalmait. Az Eötvös Loránd 

Tudományegyetemen geológiát tanult, és a 1956-os október 23-i békés felvonuláson is részt vett. A forradalom leverése után férjével 

együtt az Egyesült Államokba emigrált, ahol Missouri államban folytatta tanulmányait. Kiemelkedő pályafutása során több mint 

100 szakmai publikációval és számos tudományos előadással gazdagította a geológia területét… Forrás: MTA.hu: teljes cikk > 

 

35. közgyűlését tartotta a KMKSZ 

Április 12-én tartotta 35. közgyűlését a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Beregszászban, a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Főiskola átriumában. A rendezvény méltó keretet adott a 36 éves szervezet legnagyobb éves eseményének, 

amely immár negyedik alkalommal zajlott háborús körülmények között, mégis reményt sugárzó üzenetekkel. […] Brenzovics 

László kiemelte, hogy Ukrajnát súlyos társadalmi, gazdasági és demográfiai válság sújtja, amelyet a háború csak tovább mélyít. 

„Minél tovább tart a háború, annál mélyebbé válik ez a demográfiai válság, elérve azt a pontot, ahonnan már nincs visszaút” – 

mondta. […] A KMKSZ elnöke részletesen ismertette a közösség megmaradását segítő programokat és fejlesztéseket. Ezek között 

kiemelte, hogy a Rákóczi-főiskolát az ország tíz legjobb magánintézménye között tartják számon. […] Szövetségünk folyamatosan 

figyelemmel kíséri az ukrán jogalkotási folyamatot, és továbbra is tiltakozunk a kisebbségek oktatási és nyelvi jogainak szűkítése 

ellen… Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Képzéssel segítik a roma gyerekekkel foglalkozó szakembereket  

Ne vágd le a szárnyaimat! címmel szervezett képzést a roma tanintézményekben dolgozó munkatársak és roma gyülekezetekben 

szolgáló nevelők számára a Reményteljes Roma Jövő civil szervezet. Az rendezvénynek a Nagydobrony-déli Református Cigány 

Missziói Egyházközség Óvodája adott otthont. Az alkalomra nemcsak a helyi roma gyülekezetből, hanem Kisdobronyból és 

Szürtéből is többen érkeztek. […] Hétfőtől péntekig összesen 8 fő dolgozik azon, hogy a gyerekek kellemes légkörben és tiszta 

környezetben fejlődjenek. Az óvoda vezetője hozzátette: a gyerekek szülei többnyire írástudatlanok, nem tudják őket segíteni a 

tanulásban, így a szocializációnak kiváló terepe a református óvoda, ahol igyekeznek hozzászoktatni a gyerekeket a rendhez, a 

tisztasághoz, a szabályokhoz… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Versennyel és közös szavalással méltatta a magyar költészet napját a Rákóczi-főiskola  

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola április 10-én méltatta a magyar költészet napját. A Filológia Tanszék Magyar 

Tanszéki Csoport szervezésében megvalósuló rendezvény a főiskola átriumában kapott helyet. […] A Vers a tér(b)en elnevezésű 

villámcsődület koncepciójának megfelelően, idén is egy jubiláló költő versének elszavalására szólította fel a szervezet a kárpátaljai 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

2025. április 14. 
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https://kab.ro/hirek/hir/gabor-csilla-szekfoglalo-eloadasa-1780
https://kab.ro/hirek/hir/megtartottak-a-kab-testuletenek-2025-evi-kozgyuleset-1779
https://mta.hu/magyar-tudomanyossag-kulfoldon/nekrolog-kisvarsanyine-bognar-eva-114342
https://karpataljalap.net/2025/04/13/osszetartas-es-remeny-haboru-arnyekaban
https://karpataljalap.net/2025/04/12/kmksz-xxxv-kozgyulesenek-nyilatkozata
https://kiszo.net/2025/04/13/kepzessel-segitik-a-roma-gyerekekkel-foglalkozo-szakembereket-│kiszo-riport/
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magyar tanintézményeket. Az idei felhívásra 27 iskola több mint 600 tanulója jött el és töltötte meg az átriumot, hogy közösen 

elszavalhassák a száz éve született Nagy László Adjon az Isten című versét… Forrás: Karpatalja.ma: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Átadták a felújított Nevetlenfalui Középiskolát 

Ünnepélyes keretek között adták át a felújított Nevetlenfalui Középiskolát április 12-én. […] A Nevetlenfalui Középiskola jelenleg 

közel 200 diákkal, 32 pedagógussal és 19 személyzeti taggal működik. A diákok Nevetlenfalun kívül Akliról, Aklihegyről, Batárról 

és Újakliról utaznak be… Forrás: Karpatalja.ma: teljes cikk > 

Irodalmi est a Na’Conxypan Galériában  

A költészet napja apropóján irodalmi estet szervezett a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Hallgatói Önkormányzata 

és a Kölcsey Ferenc Szakkollégium Hallgatói Önkormányzata a Na’Conxypan Galériában április 10-én. […] A rendezvényt Ferku 

Szilveszter, a Filológia Tanszék munkatársa nyitotta meg, előadásában a résztvevők az Építsünk hidat című dalt hallhatták… Forrás: 

Karpatalja.ma: teljes cikk > 

Előadás: „Minden mindennel összefügg” – időutazás kultúrán, zenén és történelmen át 

Ismét megtelt a Munkácsy Mihály Magyar Ház központi rendezvényterme április 10-én, ahol a Munkácsi Magyar Egylet (MME) 

egy különleges estére invitálta a helyi magyarságot. Az est vendége, Popovics Béla művelődéstörténet- és irodalomtanár, 

helytörténész, aki már harmadszor kalauzolta a művelődéstörténet világába a közönséget, érzékenyen és gondolatébresztően 

kapcsolva össze a történelmet, az irodalmat, a zenét, a filozófiát és a képzőművészetet. […] A rendezvényt Popovics Pál, az egylet 

egyik alapítója nyitotta meg. Köszöntőjében felidézte az MME létrejöttének körülményeit, hangsúlyozva, hogy a szervezet 2003-

ban azzal a céllal jött létre – és közel egy éve indult újra –, hogy teret adjon a magyar kulturális értékeknek és megerősítse a helyi 

közösséget… Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

Videó: Egy beregi ember meséi a XX. századról 

Orosz Ildikót az MTA külső köztestületének tagját mindenki ismeri Kárpátalján. Többek között a Kárpátaljai Magyar 

Pedagógusszövetség, valamint a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola alapítói és vezetői közé tartozik. Gyermekkorának 

és ifjúságának jelentős részét Nagyberegen töltötte. Élénken élnek benne azok az események, történések, amelyek meghatározták a 

nagyberegi emberek és sok esetben az egész kárpátaljai magyarság életét. Az alábbi összeállításban ezekről mesél… Forrás: 

Youtube/TV21Ungvár: teljes cikk > 

 

Bővülnek a bölcsődei helyek, nő a napközis kínálat  

Új bölcsődei csoportok indítását tervezik Maros és Hargita megyében, bővítésre van ígéret Háromszéken is. Átalakulás van az 

óvodák szintjén: növekszik az igény a hosszított, azaz napközis programra, új óvodaépületeket adnak át idén Sepsiszentgyörgyön, 

és Kolozsváron is eggyel több magyar óvodai csoportot hirdettek. […] Hol terveznek bővítést, milyen változások várhatóak a 

következő tanévtől?… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

Ünnepel 140 éves EMKE 

Kétnapos rendezvénysorozattal ünnepli megalakulásának 140. évét az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület. A kulturális 

intézményt 1885-ben alapították, és szakadatlanul működött 1946-ig. A rendszerváltást követően 1991-ben újjáalakult. A 140 év 

során az EMKE célja és küldetése változatlan: az erdélyi magyar szórványvidék támogatása és segítése a közművelődés terén. […] 

Janovics Jenő kolozsvári színházigazgatónak, filmes szakembernek kíván szobrot állítani az Erdélyi Magyar Közművelődési 

Egyesület. […] Az EMKE az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület rövid megjelölése, első betűszavaink egyike. Maga az 

egyesület hagyta jóvá használatát 1889-ben. Idővel védjegyként is alkalmazták közhasznú tárgyak magyar eredetét bizonyítandó, 

így volt EMKE-gyufa, -tinta, -naptár, -szivar. Több városban EMKE-kávéház, Kolozsvár Főterén pedig EMKE-drogéria is 

működött. EMKE-palotája csak Kolozsvárnak volt, az is csak 15 éven át viselhette ténylegesen ezt az elnevezést. […] Gaal György, 

az MTA külső köztestületi tagjának cikke… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Lezárult a 17. Kolozsvári Esettanulmány Napok 

Április 4–6. között zajlott a 17. Kolozsvári Esettanulmány Napok, ahol középiskolás és egyetemista diákcsapatok mérték össze 

tudásukat gazdasági esettanulmányok megoldásában. A rendezvénynek idén is a Babeș–Bolyai Tudományegyetem közgazdaság- 

és gazdálkodástudományi kara adott otthont. A versenyzők ismét megmutatták, hogy az erdélyi magyar fiatalok otthonosan 

https://karpatalja.ma/kultura/kulturalis-hirek/versennyel-meltatta-a-magyar-kolteszet-napjat-a-rakoczi-foiskola/
https://karpatalja.ma/kultura/kulturalis-hirek/tobb-mint-600-diak-szavalt-egyutt-beregszaszban/
https://karpatalja.ma/karpatalja/oktatas/atadtak-a-felujitott-nevetlenfalui-kozepiskolat/
https://karpatalja.ma/kultura/kulturalis-hirek/irodalmi-est-a-naconxypan-galeriaban/
https://karpataljalap.net/2025/04/13/minden-mindennel-osszefugg-idoutazas-kulturan-zenen-es-tortenelmen
https://www.youtube.com/watch?v=weMpnBDX6vk
https://maszol.ro/belfold/Mi-var-osztol-Bovulnek-a-bolcsodei-helyek-no-a-napkozis-kinalat
https://szabadsag.ro/article/janovics-jenonek-tervez-szobrot-allitani-az-emke
https://www.kolozsvariradio.ro/2025/04/11/unnepel-az-emke/
https://szabadsag.ro/article/140-eves-emke


       

mozognak a gazdasági gondolkodásban, és képesek valós üzleti helyzetekre megalapozott, kreatív válaszokat adni… Forrás: 

Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Mi alázattal szolgáljuk a művészt – Bencze Fruzsina mondta el, milyen Erdélyben restaurátornak lenni 

Kolozsvár 18. századi hatalmas látképének festménye fogad. Magára vonja a tekintetet, szinte lehetetlen másra nézni a kolozsvári 

Művészeti Múzeum restaurátorműhelyében. Azért jöttünk, hogy megtudjuk, milyen Erdélyben festményeket felújítani, hogyan lesz 

egyáltalán valakiből restaurátor. […] Szerettél volna festő lenni? Soha. Valószínűleg félnék festő lenni. Ehhez másféle kreativitásra 

van szükség. Itt a festőnek az ecsetvonását kell jól utánozni, mert a hiányzó részeket ugyanúgy fel kell építeni, de azt a festői 

felszabadultságot nem tudnám magamra vállalni. […] Olyan csak a művészettörténetben van, a restaurátornak a szakosodást a 

hordozóra adják. Kolozsváron az első két évben mindegyik hordozóval foglalkozol, majd a diplomamunkával szakosodsz, amit 

folytatsz a mesterképzésen. […] Romániában abban látom a problémát, hogy a szakma iránt nincs kereslet. Nemcsak a restaurálás 

iránt nincs, hanem egyáltalán a művészeti iparág iránt… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Meghalt Láng Gusztáv irodalomtörténész, a transzilvanizmus és az erdélyi magyar irodalom szenvedélyes értelmezője  

Életének 89. évében, 2025. április 12-én, a Vas megyei Táplánszentkereszten elhunyt Láng Gusztáv irodalomtörténész, kritikus, 

közölte a Transtelexszel a családja. A romániai magyar irodalom egyik legjelentősebb értelmezőjének, a transzilvanizmus 

fogalmának és az erdélyi irodalom eszmei hagyományának következetes gondozójának életműve megkerülhetetlen. Budapesten 

született 1936. június 12-én, de életútja Erdélyhez kötötte. Szatmárnémetiben járt középiskolába, majd a kolozsvári Bolyai 

Tudományegyetemen szerzett magyar szakos diplomát 1958-ban. […] A romániai magyar irodalom történetének egyik 

kulcsfontosságú munkája, a „Romániai magyar irodalom 1945–1970” társszerzője volt Kántor Lajossal… Forrás: Transtelex.ro: 

teljes cikk > 

Tudománytörténeti múlt három kötetben 

Három kötet, kétszázhúsz interjúalany és 1500 oldal – ha számokban akarjuk kifejezni azt a rengeteg munkát, ami Rostás Zoltán 

újságíró háromkötetes interjúsorozatában olvasható, és amelynek kolozsvári bemutatóját szerdán délután tartották a Sapientia 

Erdélyi Magyar Tudományegyetem főtéri épületének Kallós Zoltán-termében. Rostás Zoltán és beszélgetőtársai felelevenítették az 

interjúk elkészítésének körülményeit, a társadalmi kontextust, majd megegyeztek abban, hogy ezekből az interjúkból ma is 

meríthetnek a mérnökök és a társadalomtudósok. […] Az első két kötetben megjelent interjúk a forradalom előtt keletkeztek, a 

harmadik kötet interjúi pedig az 1989-es forradalom után, 1990–1993 között. […] Forrásdokumentumot tettél le az asztalra, amit 

sokan tudnak majd kutatni, feldolgozni – méltatta az interjúköteteket Bitay Enikő egyetemi oktató, az Erdélyi Múzeum-Egyesület 

elnöke. […] A kiadvány szerzőjével, Rostás Zoltánnal és a Kriterion Könyvkiadó igazgatójával, H. Szabó Gyulával beszélgettünk 

a Kolozsvári Rádióban… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Dák ezüstkincset találtak a Maros megyei Beresztelkén 

Dák ezüstkincset találtak a Maros megyei Beresztelkén, a mintegy 550 gramm súlyú, hat darabból álló ékszergyűjtemény a dák 

arisztokrácia egyik fontos férfi vagy női tagjáé lehetett. A múzeum közleménye szerint a Beresztelke községben talált ezüst kincs 

hat darabjának mindegyike sajátos. […] Ezután terepkutatás következik, a szakértők egy dák települést vagy dák erődítményt 

remélnek felfedezni a közelben… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Videó: Transtelex Dialóg 

Milyen lehetőségei vannak a magyar anyanyelvű roma gyerekeknek Erdélyben, különösen Székelyföldön? Miért nem működik a 

társadalmi érzékenyítés, és mit jelent valójában az iskolai integráció? Ezekre a kérdésekre kerestük a választ április 8-án 

Csíkszeredában, a Nemzetközi Roma Nap alkalmából szervezett Transtelex Dialóg beszélgetés résztvevőivel. Sógor Enikő 

alpolgármester, Sólyom Andrea és Kiss Tamás szociológusok, Csata Orsolya újságíró, aktivista, valamint András Lóránd, a Hargita 

Megyei Tanács önkormányzati képviselője voltak meghívottaink. A beszélgetésen szó esett szegregációról, politikai felelősségről, 

civil és közösségi szerepvállalásról, és arról is, hogy a roma gyerekek nem csak lemaradnak – hanem sokszor el sem tudnak indulni. 

A beszélgetés célja nem a vádaskodás, hanem a közös felelősség tudatosítása volt… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Hiánypótló „szerelemgyerek” a kortárs magyar költők román nyelvű antológiája 

Az Erdélyi Magyar Írók Ligája harminc tagjának verseit tartalmazza az a román nyelvű antológia, amelyet csütörtökön este mutattak 

be Kolozsváron a Vallásszabadság Házában a magyar költészet napja alkalmából. […] Az antológia az Erdélyi Híradó Kiadó és az 

OMG közös kiadásaként látott napvilágot Andrei Dósa műfordításában, az előszót az összehasonlító irodalomtudománnyal 

foglalkozó Alex Ciorogar, az OMG kiadó vezetője írta, az utószót, amely átfogó tanulmánynak is tekinthető, Demeter Zsuzsa 

irodalomtörténész, az MTA külső köztestületének tagja… Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

https://szabadsag.ro/article/valodi-kihivasok-valodi-megoldasok-lezarult-17-kolozsvari-esettanulmany-napok
https://transtelex.ro/kultura/2025/04/13/bencze-fruzsina-restauralas-kolozsvar-muveszeti-muzeum
https://transtelex.ro/kultura/2025/04/13/meghalt-lang-gusztav-irodalomtortenesz
https://szabadsag.ro/article/tudomanytorteneti-mult-harom-kotetben
https://www.kolozsvariradio.ro/2025/04/10/visszatekinto-egy-korszakalkoto-folyoirat-tortenetere/
https://szabadsag.ro/article/dak-ezustkincset-talaltak-maros-megyei-beresztelken
https://transtelex.ro/kozelet/2025/04/11/transtelex-dialog-csikszereda-roma-oktatas
https://kronikaonline.ro/kultura/hianypotlo-bszerelemgyerekr-a-kortars-magyar-koltok-roman-nyelvu-antologiaja
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Költészetnapi interjú Egyed Emesével 

A hétköznapokat is érdemes a verssel együtt megélni. Nem fölösleges, hogy egy ideje külön nap is jut a magyar költészetre; ebben 

is megmutatkozik az emberek értékrendje, kreativitása, a magyar nyelvhez való viszonyulása – vallja Egyed Emese kolozsvári költő, 

író, irodalomtörténész, akit március 15. alkalmából József Attila-díjjal tüntettek ki. Egyed Emese a Krónika megkeresésére a magyar 

költészet napja, április 11. alkalmából értékelte a díjat, beszélt kedvenc költőiről, és arra is megkértük, értékelje a ma születő erdélyi 

magyar verset. A költészet napján stílszerűen Egyed Emesének, az MTA külső köztestületi tagjának a versről szóló versét kínáljuk 

olvasásra… Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

15 éves a Sepsiszemerjai Támogató Csoport  

Sepsiszentgyörgyön a Gyöngyvirág utcai Református Egyházközségben tarotta április 11–13. között idei találkozóját a Református 

Mentő Misszió – Bonus Pastor Alapítvány és ünnepli 15 éves évfordulóját a Sepsiszemerjai Támogató Csoport. A háromnapos 

rendezvény témája a szenvedély és magány. […] Az ünnep kapcsán Kozma Ferenc pasztorális tanácsadóval, addiktológiai 

konzultánssal, a támogatói csoport létrehozójával és vezetőjével beszélgettem az országos találkozóról a 15 év nehézségeiről, 

örömeiről és kihívásairól… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Kritika: Új címszereplő remekelt a kolozsvári Puccini-előadásban 

Meg tud-e még ma is érinteni minket mindannyiunkat egy opera, az egyre fokozódó eligénytelenedés és kihűlő érzékek világában? 

A Kolozsvári Magyar Operában kitűnő előadás született Puccini fiatalkori művéből, a Manon Lescaut-ból. Egyed Apollóniától 

ezúttal a debütáló Kele Brigitta szopránénekesnő vette át Manon címszerepét. […] Tudunk-e, képesek vagyunk-e, és főleg akarunk-

e felemelkedni egy olyan szellemi létezés szintjére, amely másféle értékeket teremthet meg mindannyiunk számára… Forrás: 

3szek.ro: teljes cikk > 

Podcast: Kulturális központ lesz Ady múzsájának lakása 

A Festum Varadinum kulturális fesztivál elő rendezvényeivel adják át a közönségnek Nagyváradon a kívül-belül felújított Léda-

házat. Az állomáshoz közeli, főutcai épület nagyobb része az utóbbi időben zárva volt, kihasználatlanul állt. Mintegy kétmillió lejes 

beruházásból kétszintessé alakítva, most új külsőt, új belső tér-kialakítást és új rendeltetést is kap. Az épület utcafrontja előtt szobrot 

állítanak Ady Endrének és szerelmének, Brüll Adélnak, Lédának. A Kolozsvári Rádió Hangoló című műsorában Szűcs László volt 

a vendégünk, akitől az első rendezvényekről is érdeklődtünk… Forrás: Kolozsváriradio.ro: teljes cikk > 

Négy Kossuth-díjas alkotó működött közre a Kolozsvári Magyar Opera közelgő premierjében 

Csokonai Vitéz Mihály Karnyóné című műve nyomán mutatja be legújabb előadását a Kolozsvári Magyar Opera. A zeneszerző, a 

librettó szerzője, a rendező és a karmester is Kossuth-díjas művész. […] Selmeczi György is azt emelte ki, hogy az előadás 

kultúrtörténeti súlyú, hiszen Várady Szabolcs költő ragyogó szellem, aki „történelmi mélységből” közvetíti Csokonai gondolatait, 

és mindez találkozik Vajda János remek kortárs zenéjével… Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

 

Megemlékeztek a Felvidékről kitelepített magyarokról 

A Felvidékről kitelepített magyarok emléknapja alkalmából szervezett megemlékezést a Városi Sport- és Szabadidőparkban 

található Kitelepítettek emlékművénél április 11-én Dunaszerdahelyen a Pázmaneum Társulás. […] Sajnos azok közül a védtelen 

emberek közül, akik átélték a kitelepítés viszontagságait, a marhavagonokkal való szállítás borzalmait, nagyon kevesen élnek már, 

de megérdemelnék, hogy a szlovák politika részéről végre megtörténjen a bocsánatkérés. […] A kitelepítés és deportálás 

emléknapjára emlékeztek Felsőszeliben, Szőgyénben, Megyercsin, Balogtamásiban, Vezekényen és Komáromban is. […] 

Leleplezték a kitelepítettek emlékművét Rétén. […] A lakosságcsere számszerű eredményeit mindkét érintett oldalon úgy 

magyarázták, hogy azzal az elérni kívánt politikai célokat erősítsék… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

teljes cikk 4 > teljes cikk 5 > teljes cikk 6 > teljes cikk 7 > teljes cikk 8 > teljes cikk 9 > teljes cikk 10 > 

Beiratkozási körkép Komáromból, Gútáról, Naszvadról, Ipolyságról és Szencről 

Számos településen a múlt héten tartották a tanköteles tanulók számára a beiratkozásokat az általános iskola első évfolyamába, 

köztük a Komáromi járás városaiban, így Komáromban Gútán és Naszvadon is. Fontos megjegyezni: a beiratkozási adatok egyelőre 

csak irányadóak, a szeptemberi tanévkezdésig változhatnak. […] A szórványvidéken szinte megfeszített figyelemmel követjük, 

hány gyermeknek választják a szüleik a magyar iskolák valamelyikét. A Szenci járás három magyar iskolájában már megtartották 

a beíratásokat. […] Az Ipolysági Városi Hivatal oktatási, ifjúsági és sportszakosztálya – a közös tanügyi hivatallal a napokban 

https://kronikaonline.ro/kultura/erdemes-a-hetkoznapokat-is-a-verssel-egyutt-megelni-n-kolteszet-napi-interju-egyed-emesevel
https://www.3szek.ro/load/cikk/172879/kettos-unnep-sepsiszentgyorgyon-15-eves-a-sepsiszemerjai-tamogato-csoport
https://www.3szek.ro/load/cikk/172879/kettos-unnep-sepsiszentgyorgyon-15-eves-a-sepsiszemerjai-tamogato-csoport
https://www.kolozsvariradio.ro/2025/04/10/kulturalis-kozpont-lesz-ady-muzsajanak-lakasa/
https://kronikaonline.ro/kultura/kortarsunk-csokonai-n-a-karnyone-cimu-komediabol-keszulo-eloadas-premierjere-keszul-a-kolozsvari-magyar-opera
https://ma7.sk/tajaink/megemlekeztek-a-felvidekrol-kitelepitett-magyarokrol-dunaszerdahelyen-kepekkel
https://felvidek.ma/2025/04/14/a-kitelepites-es-deportalas-emleknapja-felsoszeliben/
https://felvidek.ma/2025/04/13/a-felvidekrol-kitelepitettekre-emlekeztek-szogyenben-az-osszetartozas-keresztjenel/
https://felvidek.ma/2025/04/13/megyercsi-megemlekezes-az-elkovetok-reszerol-mindmaig-elmaradt-a-bocsanatkeres/
https://ma7.sk/tajaink/a-kitelepitettekre-emlekeztek-balogtamasiban
https://ma7.sk/tajaink/elvaghatatlan-kotelek-a-kitelepitesre-emlekeztek-vezekenyen
https://dunaszerdahelyi.sk/kitelepitesek-emleke-maig-traumakent-el-kozossegunkben
https://ma7.sk/tajaink/komaromi-megemlekezes-mihez-kezdunk-helytallo-kitelepitett-elodeink-hagyatekaval-kepekkel
https://felvidek.ma/2025/04/13/lelepleztek-a-kitelepitettek-emlekmuvet-reten/
https://ujszo.com/szalon/a-szamok-buveszete-statisztikak-a-lakossagcsere-ertekeleseben


       

SZERBIA/VAJDASÁG 

összesítette a körzet beiratkozási adatait. A közös tanügyi hivatalhoz tizenhárom alapiskola tartozik. […] Beiratkozási körkép a 

párkányi régió magyar alapiskoláiból… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > teljes cikk 5 

> 

Slachta Margit-konferencia Kassán 

Slachta Margit, az első magyar női parlamenti képviselő emléke előtt tisztelgett a Magyar Szövetség Nőtagozata és az Eleven Nők 

Fóruma Kassán rendezett konferenciájával. […] Szembeszállt kora mindkét puszító ideológiájával, a fasizmussal és a 

kommunizmussal, ő alapította a Szociális Testvérek Társaságát, rendházaiban több ezer embert bújtatott a német megszállás alatt. 

A szlovákiai zsidók deportálását XII. Pius pápa az ő közbenjárására állíttatta le a 1943-ban. […] A konferencia résztvevői 

előadásokat hallgathattak meg, illetve a Kárpát-medencei női szervezetek képviselőinek kerekasztal-beszélgetését, amelyen […] 

megvitatták a nők közéleti szerepvállalásának fontosságát és osztották meg a jó gyakorlatokat… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Alena Kotvanová: A Kisebbségi Kulturális Alap egyik fő feladata az ellenőrzés 

Válaszolt Gál Tamás, a Komáromi Jókai Színház igazgatójának kritikájára a Kisebbségi Kulturális Alap. Gál Tamás a Napunknak 

adott interjújában különösen élesen bírálta a KKA-t, mondván, a kultúratámogató intézmény túl szigorúan és olykor logikátlanul 

ellenőrzi a támogatottakat. […] Kotvanová Alena, az intézmény igazgatója szerint az Alap az előző vezetés idején, 2021-ig 

minimális számú pénzügyi ellenőrzést hajtott végre, ám ezt az állapotot pozitívumként értelmezni furcsa dolog. A 

kedvezményezettek pénzügyi gazdálkodásának ellenőrzése és az ebből eredő követelések behajtása ugyanis a törvény értelmében 

az Alap egyik fő feladata és kötelessége. […] Idén nyáron jár le a négyéves mandátuma Alena Kotvanovának. A pályázatot az új 

igazgatót kiválasztására a kulturális minisztérium tájékoztatása szerint csak a jelenlegi vezető mandátumának lejárta után írják ki… 

Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Gyászhír: Dudás Tamás, közgazdász 

Elhunyt Dudás Tamás közgazdász, a Páneurópai Egyetem Gazdasági és Vállalkozástudományi Karának dékánja, a Pátria Rádió 

Reggeli című műsorának rendszeres vendége. Egyetemi tanulmányait a Pozsonyi Közgazdaságtudományi Egyetem Kereskedelmi 

Karán végezte, ahol 2005-ben megvédte doktori értekezését. 2005 és 2010 között külső oktatóként tanított a Selye János Egyetem 

Gazdaságtudományi Karán Komáromban… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > 

 

Április 15-én alakul meg az új szerb kormány? 

Ana Brnabić házelnök április 15-ére, keddre összehívta a szerb parlament ülését, amely egy napirendi pontot tartalmaz: a kormány 

megválasztását és a miniszterelnök, illetve a kormány tagjainak eskütételét. […]A blokádban lévő diákok nem hisznek a hatalmi 

párt ígéreteiben – szakértői kormányban látják a kiutat. […] Az egyetemeket zárlat alatt tartó egyetemisták úgy vélik, hogy a 

költségvetésből finanszírozott egyetemi és főiskolai tevékenységek munkafeltételeire vonatkozó normatívák és standardok 

rendeletét a törvényi előírások megkerülésével módosították, és a vitatott módosításokat el kell törölni… Forrás: Vajma.info: teljes 

cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Előadás: Hogyan hat a képernyőhasználat a gyermekeinkre? 

Soha nem látott kihívásokkal szembesülnek a mai szülők, amikor egy okos eszközökkel, folyamatos internetkapcsolattal és állandó 

digitális információözönnel körbeszőtt világban egyensúlyozva próbálnak testileg és lelkileg egészséges, érzelmileg 

kiegyensúlyozott, boldog és másokat boldoggá tévő gyerekeket nevelni. […] Ismertette Pöltl Ákos, a Mathias Corvinus Collegium 

Ifjúságkutató Intézetének családbiztonsági szakértőjének Digitális fogyókúra című előadására a zentai Kiszsinagógába április elején. 

Az előadás egyik legfontosabb megállapítása az volt, hogy a digitális tér veszélyei legalább olyan súlyosak, mint a fizikai világban 

fenyegető veszélyek. […] A magyarkanizsai Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskolában már az okostelefonok megjelenésekor, több 

mint tíz éve meghozták azt a döntést, hogy a gyermekek ezeket az eszközöket nem vihetik magukkal az iskolába. Szepesi Zoltán 

pszichológus, az iskola igazgatója osztotta meg velünk ez irányú tapasztalatait… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk >  
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